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MÁME CERTIFIKÁT 
„ŽIVÉ MĚSTO“

Město Hradec nad Moravicí získalo i pro další obdo-
bí (do dubna 2015) certi�kát „Živé město“. V praxi 
to znamená také umístění vyhledávače místních 
�rem na webových stránkách města www.muhra-
dec.cz. Najdete ho na hlavní straně v sekci „odkazy“. 
Portál Živéobce.cz poskytuje užitečné informace  
o úřadech měst a obcí a obsahuje databázi místních 
�rem. Města a v nich působící �rmy mohou zařaze-
né nebo aktualizaci údajů žádat u společnosti DATA-
BOX s. r. o., která je provozovatelem tohoto portálu.                              

(mú)

GRANTY PODPOŘÍ 
KULTURU A SPORT

Podpora kulturního a sportovního dění ve městě 
a udržování místních tradic je jednou z priorit sou-
časného vedení města. Proto také letos město Hra-
dec nad Moravicí podpoří grantem místní spolky  
a organizace, které svou činností obohacují kultur-
ní, společenský a sportovní život města a jeho čás-
tí. Žadatelé získají pro rok 2014 z rozpočtu celkem 
400 000 Kč na sport, kulturu a ediční činnost.
Grantová komise měla při posuzování žádostí neleh- 
kou úlohu, neboť zájem o podporu je ze strany orga-
nizací vyšší, než je �nanční částka vyčleněná pro tyto 
účely. Komise na svém jednání projednala 63 poda-
ných žádostí, z nichž bylo podpořeno 19 sportovních 
projektů, 29 kulturních a 4 v oblasti ediční činnosti. 
Pouze 11 projektů podpořeno nebylo. Komise při 
posuzování postupovala dle stanovených zásad pro 
poskytování grantů z rozpočtu města Hradec nad 
Moravicí. Přidělení �nančních příspěvků na kulturu, 
sport a ediční činnost pro rok 2014 bylo schváleno 
Radou města Hradec nad Moravicí dne 15. dubna 
2014 (usnesení č. 26.45.2014/RM). 
Celkový přehled organizací a projektů najdete na 
www.muhradec.cz v sekci „grantový systém“ (levý  
sloupec).                 Mgr. Jan Špička, místostarosta

MĚSTSKÉ SLAVNOSTI
sobota 28. a neděle 29. června

PROGRAM 
sobota 28. června 

 nová zahrada u budovy ZUŠ Hradec nad Moravicí na Zámecké ul.

14.30  POHÁDKY DO KAPSY - hudební divadelní představení divadla SemTamFór pro děti

16.00 - 18.00 společná veřejná zkouška Dechové hudby Hradec nad Moravicí a Dechové hudby 
 Liptovský Hrádok. 

20.00  ELEKTRICKÁ PUMA - divadelní muzikálové představení, parodie na anglické bon- 
 dovky, uvádí divadlo SemTamFór

22.15  SLAVNOSTNÍ OHŇOSTROJ

neděle 29. června 
nádvoří Červeného zámku

MEZINÁRODNÍ FESTIVAL DECHOVÉ HUDBY 
(u příležitosti 120. výročí založení Dechového orchestru Hradec nad Moravicí)

10.00 - 11.00  Dechová hudba Rozmarýnka Bílovec
11.00 - 12.00  Dechová hudba Liptovský Hrádok
12.00 - 13.00  Dechový orchestr Veselá kapela Zábřeh 
13.00 - 14.00  Dechová hudba Slatina
14.00 - 15.00  Dechový orchestr Hradec nad Moravicí 

16.00  KONCERT SKUPINY LUCIE REVIVAL

V průběhu celého dne budou na Městečku připraveny lunaparkové atrakce pro děti, stánkový 
prodej a bohaté občerstvení.

Projekt „Společné zájmy spojují” byl podpořen �nančním příspěvkem v rámci Programu přeshraniční 
spolupráce Slovenská republika - Česká republika 2007 - 2013, Fondu mikroprojektů, v maximální výši 
15 748 eur, tj. 85 % z uznatelných nákladů projektu. Poskytovatelem příspěvku je Region Bílé Karpaty.

MĚSTO HRADEC NAD MORAVICÍ VÁS SRDEČNĚ ZVE!

ÚSPĚŠNÉ MISTROVSTVÍ PRO
Na konci března se v hotelu Belaria uskutečnilo první kvali�kační kolo 21. ročníku Mis-
trovství České republiky (MČR) v mažoretkovém sportu. Pořadatelem akce, která pro-
bíhala pod záštitou IFMS, bylo občanské sdružení MAŽORETKY CHARLIE HRADEC NAD 
MORAVICÍ spolu s rodiči. Na organizaci se dále podílelo město Hradec nad Moravicí, SDH 
Hradec nad Moravicí, hotel Belaria, Policie ČR - Obvodní oddělení Hradec nad Moravicí 
a Městská policie Opava. Hradecké mažoretky svými brilantními vystoupeními zazáři-
ly a ve velké konkurenci získaly jednu zlatou, čtyři stříbrné a jednu bronzovou medaili.  
V dalším kvali�kačním kole MČR v Zábřehu na Moravě získala děvčata jednu zlatou  
a tři bronzové medaile, z květnového semi�nále v Opavě si pak přivezly zlato a bronz. 
Mažoretky Charlie se všemi sestavami postoupily do �nále, které se koná v červnu  
v Náchodě s náčiním mix a v Karviné s náčiním baton. Ke krásným umístěním gratuluje-
me a přejeme hodně štěstí a úspěchů ve �nále!                Text: (mú), foto: Milan Mainuš MAŽORETKY CHARLIE!
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ZAPLATILI JSTE 
POPLATEK ZA PSY?
Splatnost poplatku za psy končí 31. května 
a za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu 30. června. Kdo neuhra-
dí poplatek ve stanovených lhůtách, vystavu-
je se riziku vymáhání soudní cestou. (mú)

SPOLUPRÁCE PARTNERSKÝCH 

MĚST POKRAČUJE
Město Hradec nad Moravicí získalo dotaci na projekt „Sak-
rální památky Hradce nad Moravicí a Baborówa“ z operač-
ního programu Přeshraniční spolupráce 2007 - 2013 Česká 
republika - Polská republika, Fondu mikroprojektů v Euro-
regionu Silesia v maximální výši 85 % konečných způsobi-
lých výdajů mikroprojektu, avšak nejvýše 19 544 eur. 

Partnerem projektu je polské město Baborów. 
Bude vypracován ucelený souhrn popisu historie umístění a fotodokumentace památek místního 
významu nacházejících se na území Hradce nad Moravicí a Baborówa. Dvě památky místního význa-
mu kaplička a mramorový kříž v Bohučovicích (na sním-

ku) budou opraveny. Renovaci provede na základě výbě-
rového řízení +rma WINRO s. r. o. z Velkých Hoštic. Termín 
ukončení stavebních prací byl stanoven do 30. června 
2014. Slavnostní vysvěcení opravené kapličky a kříže pro-
běhne ve čtvrtek 11. září 2014 v 15.00 hodin a v tentýž 
den se uskuteční v 15.30 hodin mše svatá v místní kapli.
Z materiálů a fotodokumentace získaných během reali-
zace projektu bude připravena ve výstavních prostorách 
města Hradec nad Moravicí výstava „Sakrální památky 
Hradce nad Moravicí a Baborówa“. Výstava bude zahá-
jena ve čtvrtek 11. září 2014 v 17.00 hodin a bude trvat 
celý měsíc. Realizace projektu přispěje k podpoře dalšího 
rozvoje cestovního ruchu v česko-polském pohraničí, ke 
zviditelnění a ochraně kulturního dědictví této lokality.

Dne 21. května se zástupci města 
Hradce nad Moravicí zúčastnili 

vysvěcení opravené kapličky v Sulkowě v Polsku, jejíž oprava byla rovněž spolu$nancována z operač-
ního programu přeshraniční spolupráce. Partnerem projektu bylo město Hradec nad Moravicí.             

Text a foto: Ivana Hyklová, koordinátor projektu

KAŠNA SE VRÁTÍ PŘED ZÁMEK

Snaha podpořit další rozvoj cestovního ruchu v česko-
polském pohraničí a zvýšit povědomí veřejnosti o historii 
této oblasti vedla město Hradec nad Moravicí k vypraco-
vání projektu „Doubravka a Měšek - nedílná součást čes-
ko-polské historie“, který byl podpořen dotací z operační-
ho programu Přeshraniční spolupráce 2007 - 2013 Česká 

republika - Polská republika pro realizaci mikroprojektů ve výši 29 424 eur,  
tj. 85 % z celkových uznatelných nákladů projektu. 
Česká kněžna Doubravka si vzala za manžela Měška z rodu Piastovců, nejstaršího známého vládce vzni-
kajícího Polska a podílela se velkou měrou na šíření křesťanství v Polsku. Jak známá obchodní cesta tzv. 
jantarová stezka, která vedla krajinou Nízkého Jeseníku a Oderských vrchů, tak společná historie obě 
příhraniční města Hradec nad Moravicí a Krzanowice spojuje. V rámci projektu bude vybudována kaš-
na „Doubravka“, která bude umístěna na místo, kde se dle historických dokumentů nacházela původ-
ní kašna. Na základě výběrového řízení provede stavební práce Jaroslav Demel z Branky u Opavy.  
V rámci projektu bude vybudovaná přívodní šachta a osmiúhelníková základna kašny z božanského pís-
kovce, doprostřed kašny bude osazen již zhotovený chrlič. V případě získání dalších +nančních prostřed-
ků bude vybudována na území našeho polského partnerského města Krzanowice kašna „Měšek“.

  Text a foto: Ivana Hyklová, koordinátor projektu

POKRAČUJE 

VÝSADBA ZELENĚ 
Město Hradec nad Moravicí postupně doplňuje 
výsadbu veřejné zeleně. Letos již bylo vysazeno  
29 mladých stromů, přičemž se většinou jedná o ná- 
hradní výsadbu za poškozené a uschlé dřeviny. 
Vysázeno bylo pět líp srdčitých v ulici Pod Hanuší, 
dva smrky u památníku padlých na Podolské ulici, 
dva trnovníky na Městečku, čtyři jeřáby na pozemku 
města v jezdeckém areálu a čtyři okrasné jabloně za 
budovou městského úřadu. V Kajlovci byly vysazeny 
lípy srdčité u kaple a u potoka, dva jeřáby  u hasič-
ské zbrojnice a tři habry naproti hřišti u potoka.  
V Bohučovicích byly vysazeny čtyři limby a v Jakub-
čovicích před hasičskou zbrojnicí přibyl javor. 
V květnu začala také první část výsadby nové zeleně 
na městském hřbitově. Vysazeno bylo 116 ks ozdob-
ných tavolníků a 57 ks tújí. V náhradních výsadbách 
se bude pokračovat.                                                   (mú)

KRITÉRIA PROVOZU KANALIZACE SE PLNÍ
Oznamujeme občanům, že v záležitostech týkajících se nové kanalizace (stavba čistírny odpadních 
vod) se mohou obracet na pověřeného pracovníka dobrovolného svazku obcí Ing. Miroslava Dosou-
dila. Navštívit ho můžete osobně v budově Městského úřadu Hradec nad Moravicí (1. patro, kancelář  
č. 15) v úřední hodiny, které jsou každé pondělí od 9.00 do 17.00 hodin. Telefonicky ho můžete kontak-
tovat na číslech 553 783 926 nebo 725 666 079, mailem na adrese mdosoudil@muhradec.cz. 
V současné době probíhá výběrové řízení na realizaci stavby kanalizace v ulicích Pivovarská a Na Hrob-
kách. Čistírna odpadních vod funguje stále v režimu zkušebního provozu, nicméně se daří plnit kritéria 
a podmínky stanovené Státním fondem životního prostředí. Termín ukončení zkušebního provozu je 
31. října 2014.                                                                                                                          dobrovolný svazek obcí

MĚSTO ROZMÍSTILO DALŠÍ PŘÍSTŘEŠKY NA KONTEJNERY
Celkem pět nových krytých stání pro kontejnery na tříděný komunální odpad bylo umístěno za budo-
vou Městského úřadu Hradec nad Moravicí, u konce nového chodníku u parku, u mostu na Opavské 
ulici, u školy v Žimrovicích a v Domoradovicích. Cílem je zvyšování estetické úrovně míst určených pro 
odkládání tříděného odpadu.                                                                                                                                      (mú)

KAPLE V KAJLOVCI 

MÁ NOVÝ ZVON

V neděli 4. května požehnal při ranní mši svaté 
P. Antonín Kolář nový zvon pro kapli v Kajlovci. 
Zvon byl odlit v Itálii a veškeré další práce prová-
děla odborná zvonařská +rma z Ostravy. Zvon váží 
37 kg, má průměr 396 mm a je vyroben ze zvo- 
noviny, což je velmi tvrdý bronz, který zajišťuje čis- 
tý a mohutný hlas zvonu. Zvon je dekorovaný a je  
na něm uvedeno: SVATÝ JAN PAVEL II, LP 2014, 
znak papeže a nápis TOTUS TUUS (v překladu „celý 
tvůj“). Náklady na výrobu zvonu, demontáž staré-
ho zvonu a montáž nového zvonu činily 64 000 Kč.  
Občané Kajlovce uspořádali sbírku, při níž bylo 
vybráno 34 000 Kč. Zbývajících 30 000 Kč dodalo 
město Hradec nad Moravicí. Lešení u kaple posta-
vili místní hasiči a v úterý 13. května byly zvony 
vyměněny. Původní zvon, který byl vyroben z oce-
li a litiny a neměl proto kvalitní zvuk, bude uložen  
v depozitáři města. Mše svatá se bude v kapli v Kaj-
lovci sloužit v sobotu 31. května v 16.00 hodin.

Text: Karla Burešová, Klub seniorů Kajlovec, 
foto: IMPULS-B s. r. o.
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PŘÍSPĚVEK 

NA VOLNÝ ČAS 

DĚTÍ
V dubnu obdrželi rodiče dětí, které jsou ve věku  
3 až 15 let, dopis týkající se přidělení (nančního pří-
spěvku ve výši 500 Kč na volnočasové aktivity dětí. 
Rodiče spolu s dětmi měli možnost vybrat si jednu  
z 18 místních zájmových organizací, kterou dítě nav-
štěvuje. Z celkového počtu rozeslaných 785 návra-
tek bylo zpět doručeno 401 vyplněných. Mezi orga-
nizace, které rodiče vybrali, bude letos rozděleno  
z rozpočtu města 200 500 Kč. Celkový přehled při-
dělených příspěvků najdete na www.muhradec.cz.

Mgr. Jan Špička, místostarosta

OSLAVY OSVOBOZENÍ
V pátek 25. dubna se v rámci oslav 69. výročí 
osvobození našeho města uskutečnily za dešti-
vého počasí pietní akty položení kytic u památní-
ků padlých na městském hřbitově a na Podolské 
ulici. Pro nepříznivé počasí se nemohl uskutečnit 
lampionový průvod a slavnostní ohňostroj. O ten 
ale občané města nepřijdou. Ohňostroj můžete 
nad naším městem spatřit v pátek 28. června, kdy 
bude součástí večerního programu Městských 
slavností v nové zahradě u budovy ZUŠ.

Text: (mú), foto: Milan Mainuš

OTEVÍRÁNÍ JARA SE VYDAŘILO

V sobotu 12. dubna připravilo město Hradec nad Moravicí, Národní památkový ústav - Správa státního 
zámku Hradec nad Moravicí a Klub českých turistů TJ Hradec nad Moravicí již tradiční OTEVÍRÁNÍ JARA 
A TURISTICKÉ SEZONY. Že se akce opravdu vydařila, může potvrdit téměř 800 milovníků turistiky a mno-
ho dalších návštěvníků, kteří si užili celodenní program. Navíc, na rozdíl od loňského roku, panovalo 
opravdu krásné jarní počasí. Návštěvníky přivítali před bránou Červeného zámku místostarosta města 
Mgr. Jan Špička, kastelán Státního zámku Hradec nad Moravicí Ing. Radomír Přibyla a předseda Klubu 
českých turistů TJ Hradec nad Moravicí Ing. Antonín Petránek.  
Klub českých turistů připravil tři trasy překrásným okolím zámku a Hradce nad Moravicí. Nechyběl celo-
denní doprovodný program na zámku i v zámecké zahradě. V odpoledních hodinách pak následoval 
na Mariánských loukách program určený především pro rodiny s dětmi. Probíhaly zde ukázky výcviku 
a využití koní, projížďky na koních v sedle a v bryčce, ukázky výcviku a práce služebních a loveckých 
psů, střelba na vzduchovkové střelnici, stánkový prodej a nechyběly ani kolotoče a atrakce pro děti.
Pořadatelé tímto děkují všem spolupořadatelům za jejich podporu a pomoc při zajištění akce. Podě-
kování patří především Dechovému orchestru Hradec nad Moravicí, Základní organizaci Českého 
svazu včelařů Hradec nad Moravicí, Základní kynologické organizaci Hradec nad Moravicí, Myslivec-
kému sdružení Kalvárie a Jezdeckému klubu Hradec nad Moravicí. Děkujeme také společnosti Lesy 
České republiky s. p. za úpravu turistických tras, Stanislavu Hendrychovi za ukázky cvičení tai-či  
a všem příznivcům a návštěvníkům akce za jejich hojnou účast. Budeme se těšit na společné jarní 
setkání s vámi opět v příštím roce.                                                                       Text: (mú), foto: Milan Mainuš

NOVÉ HŘIŠTĚ U ŠKOLKY
Stavba dětského přírodního hřiště v areálu Mateřské 
školy v Hradci nad Moravicí, která začala v dubnu, 
byla dokončena. Jako poslední byly zhotoveny sado-
vé úpravy a zaseta tráva. Děti tak získaly nové zázemí, 
kde se mohou seznamovat s přírodou a nalézat hry 
dle své dětské fantazie. Projekt je spolu(nancován 
z rozpočtu operačního programu „Životní prostředí“ 
ve výši 90 % z uznatelných nákladů projektu, t.j. v ma- 
ximální výši 779 375 Kč. Zhotovitelem stavebních 
prací byla turnovská (rma Tomovy parky s. r. o., která 
je největším českým výrobcem originálních dětských 
hřišť, atypických herních prvků a parkového mobi-
liáře. Vybrána byla na základě výběrového řízení. 
Přírodní hřiště vzniklo přestavbou stávající zahrady  
a stane se součástí environmentálního vzdělávání 
dětí. Bude je motivovat k pobytu v přírodě a vycho-
vávat k její ochraně. Děti si tak prostřednictvím her 
utvoří vztah ke svému přírodnímu okolí. Projekt 
zahrnoval modelaci terénu, výsadbu stromů a keřů, 
postavení nových hracích prvků z přírodních materiá- 
lů a vybudování altánu. Celá koncepce přírodního 
hřiště poskytne dětem nový prostor na hraní a řadu 
podnětů, které rozvíjí jejich smyslové vnímání, este-
tické cítění, kreativitu, fyzickou obratnost a přiroze-
nou dětskou zvídavost.                                              (mú)

ZVEME VÁS NA MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ!
Městské koupaliště v Hradci nad Mora-
vicí je od 1. června v provozu! Otevřeno 
je denně od 9.00 do 19.00 hodin. V pří-
padě nepříznivého počasí bude koupa-
liště uzavřeno. Vstupné zůstává stejné 
jako v minulém roce: dospělí - 50 Kč (od 
16.00 hodin 30 Kč), děti do 15 let - 30 Kč 
(od 16.00 hodin 20 Kč). Permanentka na 
dvacet vstupů stojí pro dospělé 600 Kč, 
pro děti do 15 let 400 Kč. 
Každý platící návštěvník i majitel perma-
nentky obdrží u vstupu barevný pásek 
s jednodenní platností, který umožňuje 
areál koupaliště opustit a bezplatně se do 
něj vrátit. Pásek musí být připevněn na 
zápěstí ruky a musí být nepoškozený.
Koupaliště nabízí klidné a čisté prostředí, 
možnost občerstvení, uložení jízdních kol, 
WC, převlékárny i zázemí pro rodiny s dět-
mi. Kvalita vody v bazénech je pravidelně 
kontrolována v souladu s náročnými hygi-
enickými požadavky. Provozovatel koupa-
liště, kterými jsou Technické služby Hradec 
nad Moravicí, je povinen pravidelně prová-
dět odběry a kontrolu bazénové vody, kro-
mě toho je kvalita vody také kontrolována 
Krajskou hygienickou stanicí Moravskoslez-
ského kraje. Dlouholetým a nepostradatel-
ným zaměstnancem koupaliště je Ladislav 
Hellebrand, který zabezpečuje bezproblémový chod technologií strojovny, (ltraci vody, čištění bazénů 
od mechanických nečistot, orientační kontroly kvality vody ap. I jeho zásluhou je kvalita vody na hradec-
kém koupališti vyhlášena v celém okolí. Na bezpečnost návštěvníků, dodržování hygienických předpisů  
a provozního řádu dohlíží plavčíci a ostatní personál koupaliště. 
Návštěvníků koupaliště si velmi vážíme a snažíme se jim poskytnout kvalitní zázemí a služby, pro co 
nejpříjemněji strávené chvíle na hradeckém koupališti. Těšíme se na vaši návštěvu!

Text a foto: Roman Celta, Technické služby Hradec nad Moravicí
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Hradečnou, která bude dokončena do konce červ-
na. Následovat bude technologická přestávka stav-
by, aby bylo dosaženo potřebné pevnosti betonu.
V Bohučovicích se rekonstruují dvě sakrální památ-
ky - stoletá kaple v centru obce a zděná kaplička  
s křížem na dolním konci obce.
V Benkovicích se upravuje centrum u autobusové 
točny, což nepochybně zvýší úroveň životního pro-
středí této části našeho města. Budou tu vybudo-
vány nové chodníky a vysazena zeleň.  V Benkovi-
cích byl také opraven pomník padlých u kaple (na 

snímku), jehož okolí bude ještě osazeno květinami 
a zelení.
Loni byly v Jakubčovicích zahájeny práce na pro-
jektu realizace dešťové kanalizace v úseku od kul-
turního domu k požární nádrži. Na začátku května 
se tu uskutečnilo jednání, na kterém se místní 
občané měli možnost k této stavbě vyjádřit. Jejich 
návrhy a připomínky byly projednány a v součas-
né době práce na projektu pokračují. 

Text: (mú), foto: Lenka Hanáková

ROZHOVOR 
S EDUARDO LICHNOWSKY

Jak se zrodil váš zájem o umění?
Má matka byla malířkou a sochařkou, účastnila se 

mnoha uměleckých soutěží vyhlášených významný-

mi institucemi a vyhrála řadu cen. Od dětství jsem se 

spolu s ní účastnil různých výtvarných akcí a pomá-

hal jí s přípravami výstav. Náš dům byl pořád plný 

zajímavých lidí, matka dokonce organizovala umě-

lecké kurzy přímo u nás doma. V roce 1989 jsem odjel 

do USA studovat 0lmovou produkci a kromě jiných 

uměleckých kurzů jsem absolvoval také studium 

fotogra0e v San Diegu. Když jsem se v roce 1992 vrá-

til do Brazílie, studoval jsem dějiny umění na Escola 

de Artes Visuais v Rio de Janeiro, což je pravděpo-

dobně jedna ze zdejších nejdůležitějších uměleckých 

škol. Snažím se žít tak, abych byl kreativní a měl čas 

vyjadřovat se prostřednictvím umění.

Jak byste popsal svou tvorbu?
Neřekl bych, že jsem fotograf nebo malíř. Nevlast-

ním profesionální fotoaparát ani nemám vzdělání  

v oblasti malířských technik. I když obě média použí-

vám ve své tvorbě, která bývá označována jako 

„digitální umění“. Ať už používám své vlastní snímky 

či fotogra0e z rodinného archivu, rád je převádím do 

digitální podoby a pak experimentuji s širokou šká-

lou možností, které poskytuje počítačová technika. 

Některé staré snímky restauruji, rád dělám koláže  

a pracuji s vrstvami a barevnými odstíny, jež mi 

pomáhají vyjádřit emoce. Mnoho fotogra0í a obráz-

ků by nenávratně zmizelo, kdybych je nenaskenoval 

a nerestauroval. Dalo by se říci, že mám pro fotogra-

0e skutečnou vášeň a považuji se za jejich ochránce.

Proč se vaše výstava koná právě v Hradci nad 
Moravicí?

Jsem rád, že představitelé města mi umožnili předvést 

svá díla a myšlenky právě v Hradci. Vždyť minulost 

našeho rodu je s ním spojena po staletí. Hradecký 

zámek vlastnili mí předkové od roku 1778 až do roku 

1945. Dokonce se zde narodil můj otec. Když jsem 

v roce 2009 pobýval v Hradci poprvé, navštívil jsem 

vernisáž výstavy známého českého fotografa Jana 

Saudka, která probíhala v budově bývalé Národní 

školy. Tyto galerijní prostory mě upoutaly, stejně jako 

organizace výstavy, o samotných Saudkových dílech 

ani nemluvě. Myšlenka mé výstavy postupně dostáva-

la stále zřetelnější obrysy během rozhovorů a mailů, 

které jsem si vyměnil s představiteli města v čele se 

starostou Ing. Karlem Hanákem.

Připravil: Martin Sosna

AKTUÁLNÍ INVESTIČNÍ ČINNOST

OPRAVA VODÁRNY 

A VĚTŠÍ PARKOVIŠTĚ
V rámci údržby majetku města byla opravena 
vodárna pod městským hřbitovem, která zásobu-
je vodou hřbitov. Rekonstrukce zahrnovala izola-
ci základu, zhotovení nové střechy, nové fasády 
včetně nátěrů, opravu a nátěr dveří a novou elek-
troinstalaci. Rovněž byl instalován nový systém 
automatického dopouštění vody do nádrží. 
Dále bylo rozšířeno parkoviště u budovy měst-
ského úřadu. Po demontáži již nefunkční čistírny 
odpadních vod zde vznikl prostor, který umožnil 
rozšíření parkovací plochy o šest nových parkova-
cích míst. Okolí bylo upraveno a vysazeny tu byly 
čtyři okrasné jabloně. (mú)

O investiční činnosti plánované na letošní rok 
jsme vás již v prvních dvou letošních vydáních 
Hradeckých novin podrobně informovali. Jaká 
je aktuální situace? 
V současné době pokračují práce na dvou velkých 
investičních akcích. Probíhá druhá etapa tříleté- 
ho projektu „Zateplení a výměna oken Základní  
školy Hradec nad Moravicí“. Během prodloužených 
víkendů v květnu byla vyměněna okna na straně 
do dvora a na jižním štítu.  
Nyní pokračují práce na za- 
teplování objektu a fasádě. 
Ukončení druhé etapy před-
pokládáme letos v červenci. 
Poslední třetí etapa proběhne 
v příštím roce. Dojde ke sta- 
vebním úpravám školy z Opav- 
ské ulice a také k zateplení bu-
dovy školní družiny. 
Pokračují práce na úpravě 
sesuvného území pod měst-
ským hřbitovem. Stavba 
gabionové stěny ve spodní 
části svahu byla dokonče-
na. Nyní se staví opěrná zeď 

v horní hraně svahu. Následovat bude úprava teré-
nu a výsadba zeleně mezi oběma stěnami, včetně 
terénních úprav okolí stavby. Nejpozději do konce 
roku pak budou vysázeny nové stromy náhradou za 
ty, které byly pokáceny při stavbě, a to nejméně v 
dvojnásobném počtu.
Zahájena byla stavba kašny na Městečku. Kašna se 
před Červený zámek vrátí asi po 100 letech. Osaze-
na bude podle původního historického umístění, 

tedy v místě, kde podle historických pramenů stá-
vala kašna původní. 
Technickou dokumentaci stavby zhotovilo studio 
Arches Opava. Repliku středového sloupu vytvořil 
akad. sochař Kurt Gebauer podle originálu, který je 
uložený na zámku v Hradci nad Moravicí. Tvoří ho 
čtyři mořští sumci. Části kašny, včetně osmiúhelní-
kové základny, budou zhotoveny odbornou kame-
nickou 6rmou z božanského pískovce.  
Se stavbou kašny souvisí další zahájený projekt, 
kterým je stavba odstavné plochy pro automobily 
pod zámkem ve směru na Kajlovec. Oba projekty 
se doplňují, protože prostranství kolem kašny na 
Městečku bude určeno pouze pro pěší. Z odstavné 
plochy pod zámkem, od potoku Hradečná, bude 
na Městečko vybudována pěší naučná stezka. Stav- 
ba odstavné plochy začala opravou mostu přes 

SETKÁNÍ JUBILANTŮ POTĚŠILO 

OSLAVENCE
V květnu se v Hotelu Belaria uskutečnilo slavnostní setkání jubilantů. Již tradičně jej uspořádalo město 
Hradec nad Moravicí pro občany, kteří v tomto roce dovrší významné životní výročí. Naše pozvání při-
jalo více než sedmdesát jubilantů, kterým přišli pogratulovat místostarosta Mgr. Jan Špička a tajemník 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí Ing. Václav Žampa. Pro hosty bylo připraveno slavnostní menu 

i kulturní program, ve kterém 
vystoupili žáci hradecké ZUŠ 
pod vedením Oľgy Kitouni 
Golhové. Další chvíle již pat-
řily společnému přátelskému 
popovídání u připraveného 
občerstvení. Při rozloučení 
obdržela každá žena kytičku 
a všichni jubilanti pamětní 
list na tento den. Bohužel 
setkání se nemohli např. ze 
zdravotních důvodů zúčast-
nit všichni pozvaní jubilanti. 
Touto cestou děkujeme pří-
tomným jubilantům za jejich 
účast a všem letošním osla-
vencům přejeme všechno 
nejlepší, pevné zdraví a život-
ní optimismus do dalších let.

Text: (mú), 
foto: Milan Mainuš
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KAM DO 

SPOLEČNOSTI

ČERVEN

VÝSTAVA
JIŘÍ SLÍVA - ÚSMĚVY V GRAFICE

(více na str. 5)

31. 5. DĚTSKÝ DEN

(více na str. 12)

1. 6. VELKÝ DEN

(více na str. 6)   

7. 6. CHARITATIVNÍ DĚTSKÉ ODPOLEDNE 

V ŽIMROVICÍCH

(více na vloženém letáku)

12. - 22. 6. BEETHOVENŮV HRADEC

Mezinárodní hudební festival ve Velké dvoraně Červené-
ho zámku.
14. a 15. 6. VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD

Komentované prohlídky v zámeckém parku, brána Čer-
veného zámku 14.00 a 16.00 h., vstupné 40 Kč, časová 
objednávka na tel. 724 793 758

14. a 15. 6. OSLAVY 110. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 

SDH DOMORADOVICE

20. a 21. 6. OSLAVY 110. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 

SDH ŽIMROVICE

20. 6. ZUŠKAŘENÍ NA ZAHRADĚ

Zahradní slavnost ZUŠ Hradec n. M., která se uskuteční v za- 
hradě u ZUŠ v Hradci n. M. od 14.00 do 18.00 h. Program je 
určen široké veřejnosti, žákům a jejich rodičům.
Předběžný program:
14.00 - 14.25 vernisáž prací žáků výtvarného oboru s hu- 
 debním doprovodem žáků
14.30 - 15.00 pěvecké pásmo žáků ZUŠ
15.00 - 16.40 hudební a výtvarné hry pro děti a dospělé  
16.00 - 18.00 koncertní přehlídka kapel, souborů a or- 
 chestrů ZUŠ

21. 6. HRADECKÝ SLUNOVRAT

Hudební, gastronomický a rodinný festival v areálu zám-
ku. Tři hudební scény, minipivovary, lokální gastronomie, 
divadlo, programy pro děti, začátek ve 13.00 h. (více na 
www.hradeckyslunovrat.cz)

25. a 26. 6. JOSEF A JEHO ÚŽASNÝ 

PESTROBAREVNÝ PLÁŠŤ

První muzikál hradecké ZUŠ.
I. premiéra:  25. 6. v 17.00 h., koncertní sál ZUŠ Hradec n. M. 
II. premiéra:  26. 6. v 17.00 h., koncertní sál ZUŠ Hradec n. M.

28. a 29. 6. MĚSTSKÉ SLAVNOSTI

(více na str. 1)

ČERVENEC

13. 7. VČELAŘSKÁ SLAVNOST

Již 68. tradiční slavnosti v hasičském areálu v Kajlovci, 
pořádá od 13.00 h. Základní organizace Českého 
svazu včelařů v Hradci nad Moravicí.

19. a 20. 7. ŠERMÍŘSKÝ VÍKEND NA ZÁMKU

(více na str. 11)

ŘÍMSKOKATOLICKÉ BOHOSLUŽBY 
v kostele sv. Petra a Pavla Hradec n. Mor.

pondělí  17.30
úterý   6.30
středa   17.30

neděle  7.30  a  9.00

čtvrtek -
pátek   17.30
sobota  6.30

VÝSTAVA PLASTIKOVÝCH MODELŮ
Do 31. srpna trvá ve výstavních prostorách Národní školy výstava modelů Klubu plastikových 
modelářů (KPM) Opava. Na Opavsku se jedná se o ojedinělou akci, poslední podobná v tomto roz-
sahu proběhla před více než 20 lety v památníku v Hrabyni. Shodou okolností ji také pořádali ny-
nější členové KPM Opava.

VYSTAVOVAL EDUARDO LICHNOWSKY
Ve čtvrtek 8. května se uskutečnila ve výstavních prostorách města na Zámecké ulici vernisáž výstavy 
fotogra(í, kterou se představil brazilský výtvarník a potomek rodu Lichnovských Eduardo Lichnowsky 
(na snímku vpravo). Výstavu nazvanou DETERRITORIALIZATIONS zahájil za účasti autora místostarosta  
Mgr. Jan Špička. V hudebním programu se představili Marie Paterová a Milan Bátor. Byla tak zahá-

jena první autorská výstava 
fotografa, jejímž tématem se 
staly (lozo(cké otázky, změ-
ny a transformace, které se 
mohou přihodit v lidském ži- 
votě. Poslední možnost nav- 
štívit tuto ojedinělou výstavu 
máte ještě během víkendu  
v sobotu 31. května a v neděli 
1. června 2014. 
Text: (mú), foto: Milan Mainuš

MĚSTO VÁS ZVE NA VÝSTAVU

JIŘÍ SLÍVA - ÚSMĚVY V GRAFICE
Vernisáž výstavy ve výstavních prostorách města na Zámecké ulici, 

kterou zahájí místostarosta Mgr. Jan Špička, se uskuteční 5. června v 18.00 h. 
O hudební doprovod se postará MILAN BÁTOR AND FREE COMPANY. 

Výstava bude otevřena během víkendů od 10.00 do 16.00 h. a potrvá do 31. srpna.

Až do konce srpna máte možnost nav-

štívit ve výstavních prostorách města 

na Zámecké ulici výstavu plastikových 

modelů Klubu plastikových modelářů 

Opava. Výstava byla slavnostně zahá-

jena ve čtvrtek 3. dubna společně s vý- 

stavou výtvarného umění, na které 

svou tvorbu představili tři autoři (na 

snímku) - Květoslava Rychlá, Jindřich 

Stania a Markéta Rychlá. 

Text: (mú), foto: Milan Mainuš

Ve dvou místnostech a přilehlé chodbě se 
nachází přes 230 plastikových modelů letadel, 
vrtulníků, bojové techniky, diorám, (gurek, 
automobilů a lodí v měřítku 1:8 až 1:144. Vše 
je přehledně seřazeno do tematických sku-
pin. Nejstarším modelem je německý střem-
hlavý bombardér Junkers Ju-87 Stuka posta-
vený v 70. letech 20. století ze dvou modelů 
sovětského bitevního letounu IL-10 Šturmovik.  
K dalším zajímavým modelům patří vítězný vrtul-
ník z Model Brna 2007 a Pardubické soutěže 2008 

Mi-24V v měřítku 1:48 s dobou stavby 2,5 roku, 
modely automobilů, lodí a letadel s řadou oceně-
ní z modelářských soutěží nebo modely bojové 
techniky, která na konci 2. světové války bojovala 
v Československu a také přímo na Opavsku. 
Výstavu také doplňuje řada dalších exponátů. 
Mezi nejpozoruhodnější patří originální plánek 
modelu německého Junkersu Ju-52 ze 40. let  
20. století a ručně malované bokorysy letadel. 
Dalšími doprovodnými exponáty jsou reproduk-
ce plakátů z období 2. světové války. Expozici 
doplňují dvě tematické vitríny. V jedné se nachází 
exponáty ukazující historii plastikového modelář-
ství v Československu před rokem 1989, ve druhé 
je návštěvníkům přiblížena stavba plastikového 
modelu od zakoupení po hotový model na příkla-
du amerického bombardéru Boeing B-17. 
Výstavu lze navštívit o svátcích a víkendech od 
10.00 do 16.00 hodin.

Text: Ing. Daniel Ševčík, KPM Opava, 
foto: Pavel Bezecný, KPM Opava

6. dubna opět v Kajlovci utopili Mařenu a důstojně přivítali 

jaro. Hasičům, kteří akci tradičně pořádají, úspěšně pomáhalo 

sluníčko, takže spokojených účastníků bylo opravdu hodně.

 Text a foto: Milan Mainuš
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POZVÁNKA 

DO KINA

ČERVEN
PLANETA 51
Animovaná komedie o velkém galaktickém 
dobrodružství astronauta Charlese „Chucka” 
Bakera. Myslí si, že je prvním člověkem, kte-
rý na ni kdy vkročil. Planeta je však obydlena 
malými zelenými lidmi (91 minut).
středa 4. 6., 16.30 h., vstupné 40 Kč

MURIEL SE VDÁVÁ
Komedie o dívce, která je nespokojena se svým 
životem. Vydává se ze zapadlého městečka za 
zářivými světly velkoměsta uskutečnit svůj sen 
o svatbě s pohádkovým princem (105 minut).
středa 11. 6., 19.00 h., vstupné 40 Kč

MOST DO ZEMĚ TERABITHIA
Adaptace světově úspěšného bestselleru. Jess 
a Leslie vytvořili imaginární království Tera-
bithia, plné kouzelných bytostí, v kterém se 
stali králem a královnou (95 minut). 
středa 18. 6., 16.30 h., vstupné 40 Kč

PROROCTVÍ
Britsko-americký sci-$ katastro$cký $lm, který 
líčí příběh rodiny profesora astrofyziky, které-
mu se dostane do ruky šifrovaný list se zázna-
mem největších katastrof posledních 50 let 
(121 minut).
středa 25. 6., 19.00 h., vstupné 40 Kč

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

LETNÍ KINO
Na červenec a srpen pro vás připravujeme 
letní kino v zahradě u Základní umělecké 
školy v Hradci nad Moravicí. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA INFORMUJE
Provozní doba knihovny v červenci a srpnu
30. června - 11. července:  
zavřeno

14. července - 29. srpna:
úterý a čtvrtek 10.00 - 12.00, 13.00 - 17.00 h.

Výstava „hadráčků“
Městská knihovna vás srdečně zve na výstavu 
hradecké rodačky Ivany Oršové, na které uvidíte 
ručně šité hračky. Z „hadráčků“ autorka představí 
jen malou část své tvorby, jelikož jak sama říká 
- „tvorba pro děti je nevyčerpatelná“. Hračky jsou 
ušity z bavlněných materiálů, vyplněny dutým 
vláknem a domalovány barvami na textil. Výstava 
bude zahájena 3. června.

Výstava Rozmanitost přírody
Ve čtvrtek 26. června začne výstava Rozmanitost 
přírody, na které vám svá dílka představí žáci 
výtvarného oboru ZUŠ Hradec nad Moravicí. Tuto 
výstavu můžete navštívit do konce srpna. 

Noc s Andersenem
V pátek 4. dubna proběhl v naší knihovně 10. ročník 
pohádkové Noci s Andersenem, které se zúčastni-
lo 8 dětí a 4 pracovnice knihovny. Na příjemném 
večeru se podílel kastelán Ing. Radek Přibyla, kte-
rý děti provedl hradeckým zámkem. Jako většina 
knihoven jsme se i my nechali inspirovat pátráním 
komisaře Vrťapky z knih Petra Morkese a tomu byl 
přizpůsobený zbytek večera. S laskavým svolením 
npor. Bc. Vladimíra Poláška, B.B.S. nás navštívil 
prap. Bc. Petr Bárta, který děti seznámil s prací 
detektiva. Následovala tradiční tvořivá dílnička, ve 
které si děti pod dohledem Tomáše Židka a jeho 
asistentů vyrobily pěkné dárky. Nakonec došlo 
na tolik očekávanou stezku odvahy, kde na děti 
dohlížela hodná strašidla, která se pak za dětmi při-

šla podívat do knihovny. Pak už následovala večer-
ka, děti zalehly do spacáků mezi regály s knihami  
a po nezbytné pohádce na dobrou noc všechny 
spokojeně usnuly. Velké poděkování patří Agen-
tuře TOMINO, kastelánovi hradeckého zámku 
Radku Přibylovi, Obvodnímu oddělení Policie ČR 
v Hradci nad Moravicí, městu Hradec nad Moravi-
cí a majiteli Café U Pekaře Lukáši Malíkovi. Buch-
ty na svačinku napekla Anna Weberová.  

Pasování prvňáčků
Slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře proběh-
lo v naší knihovně 28. dubna. Knihovnice Zdeň-
ka Hyklová děti nejprve seznámila s prostředím 
knihovny a s nabídkou knih pro nejmenší čtenáře. 
Poté následovalo samotné pasování. Ve jménu 
všech krásných knížek plných pohádek, příběhů  
a básniček, pod mečem a rukama rytíře Knihomi-
la VI. prošlo celkem 36 prvňáčků Základní školy 
Hradec nad Moravicí. Od knížete Michala z Vam-
berka dostali „Pasovací listinu“, od knihovny pak 
knihu Žlabák a Žlabanda s věnováním autora Mar-
ka Šolmese Srazila, dárkový poukaz zápisného do 
knihovny pro rok 2014 a malou sladkost. Prvňáčky 
pasujeme od roku 2007 a smyslem akce je přivést 
žáky prvních tříd do knihovny a tím jim usnadnit 
cestu k rozvoji čtenářské gramotnosti. Poděková-
ní patří ZŠ Hradec nad Moravicí, která na pasování 
vyslala své prvňáčky a Agentuře TOMINO. 

Dětem četl Marek Šolmes Srazil
Ve středu 15. května dorazil do knihovny s úsmě-
vem na tváři a kytarou na zádech spisovatel, bás-
ník, hudebník a učitel v mateřské škole Marek 
Šolmes Srazil. Dětem připravil nezapomenutelné 
dopoledne plné čtení, muziky, kreslení a zejména 
humoru a velké pohody.

PhDr. Markéta Beyerová

TURISTÉ ŠLI ZE SLAVKOVA NA HRADEC
I letos pořádá Klub českých turistů 
TJ Hradec nad Moravicí sérii turistic-
kých výletů pod tradičním názvem 
„100 jarních kilometrů“. Letošní túry 
jsou naplánovány zpočátku na Opav-
sko, v červnu bude cílem několika 
závěrečných výšlapů Jesenicko. Také 
letos některé z nich proběhly nebo 
proběhnou ve spolupráci s místním 
odborem Matice slezské a SK Podolí.
V pořadí pátou akcí byl pochod ze 
Slavkova do Hradce nad Moravicí. 
Uskutečnil se v neděli 27. dubna. 
Vzhledem ke zrušení vlakového spojení z Opavy do Jakartovic museli turisté využít k přesunu do Slav-

kova služeb opavské městské hromadné dopravy. 
Po vystoupení ve Slavkově čítala skupina více než 
40 osob. Trasa vedla ze Slavkova po turistické žluté, 
na které se také nachází část naučné stezky Hvozd-
nice, kolem přilehlých rybníků. Větší část skupiny 
si zašla k železniční zastávce Štáblovice a odtud 
po modré do Štáblovic. Tady se většina občerstvila  
a pak se pokračovalo do Benkovic. Část účastníků 
se vydala přes Vendelín, druhá část přímo. Z Ben-
kovic se turisté vydali přes Hanuši do Hradce nebo 
na železniční stanici v Brance. Počasí bylo příznivé 
s dobrými výhledy, i když místy byly pozůstatky sil-
ných dešťů předchozích dní. Trasa měřila asi 15 km 
a někteří si ji ještě prodloužili.
Program turistických vycházek v rámci „100 jar-
ních kilometrů“ naleznete ve vitríně Klubu českých 
turistů TJ Hradec nad Moravicí u nádraží nebo na 
webu www.hradecinfo.cz.    

Text: Ing. Daniel Ševčík, foto: Ing. Jan Petránek

RACHEL A BILL 
vás zvou na svůj 

„VELKÝ DEN“ 
Ochotnické divadelní představení souboru 
z Mankovic, neděle 1. června v 18.00 hodin, 

kinosál Národního domu 
v Hradci nad Moravicí, vstupné dobrovolné.

Srdečně zveme!



7

Že by se na 1. máje konala  v ha-
sičské zbrojnici v Žimrovicích bur-
za kol? Kdepak! Cyklistů se tu sice 
sešlo neuvěřitelně mnoho, ale nic 
neprodávali, naopak. Přilákaly je  
tradiční prvomájové vepřové 
hody. Jako předkrm skvělý řízek 
s bramborovým salátem, hlavní 
chod výtečný vepřový vrabec se 
zelím a knedlíkem a jako moučník 
luxusní vepřové koleno s hořčicí 
a chlebem! O co všechno ti vege-
tariáni přicházejí. Kdo měl málo, 
mohl si vybírat z jídelníčku další 
pochoutky. Jako vždy - klobouk 
dolů před partou hasičů okolo 
Jiřího Kříže ze SDH Žimrovice!

Text a foto: Karel Stuchlík

HRADECKÁ ZUŠ OPĚT NA ŠPICI V NÁRODNÍCH I MEZINÁRODNÍCH SOUTĚŽÍCH
Základní umělecká škola Hradec nad Moravicí 
znovu zabodovala v národních i mezinárodních 
soutěžích, a to jak v hudebním, tak výtvarném 
oboru. V dubnu proběhla na Janáčkově konzerva-
toři a Gymnáziu v Ostravě mezinárodní soutěž PRO 
BOHEMIA, které se zúčastnily dvě naše vynikající 
zpěvačky ze třídy Oľgy Kitouni Golhové. Kateři-
na Lebedová získala první místo a titul laureáta 
soutěže a Gabriela Chovancová čestné uznání. 
Žáci výtvarného oboru pod vedením MgA. Ivety 
Cihelkové se velmi hezky umístili v obrovské kon-
kurenci 42. ročníku mezinárodní dětské výtvarné 
výstavy LIDICE 2014, ve které se sešlo 27 868 prací 
ze 77 zemí. Dušan Ondrejka získal medaili „Lidic-
ká růže“, což je nejvyšší ocenění, Natálie Heinzo-
vá čestné uznání a její výtvarná práce byla použita 
jako motiv pro plakát této soutěže. Také kolektivu 
12 výtvarníků se podařilo získat medaili pro ško-
lu spolu s čestným uznáním za kolekci na téma 
„Zemědělství aneb naše zahrádka a pole“.
V národních soutěžích pod záštitou Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy České republiky 
(MŠMT ČR), jež jsou vícekolové, se v hudebním 
oboru soutěžilo ve hře na klavír, kytaru, smyčcové 
nástroje, v souborové a orchestrální hře. V okresním 
kole ve hře na smyčcové nástroje zvítězil mladičký 
houslista Josef Cihlář a Nikol Jedličkové patřilo 
třetí místo za interpretaci 1. věty koncertu G dur 

Antonia Vivaldiho. Oba houslisté již několik 
let studují u Mgr. Lenky Honkové. 
V krajském kole ve hře na klavír ze třídy Pet-
ra Okénky získal Tomáš Wolf druhé místo 
a zvláštní ocenění za provedení skladby 
Bohuslava Martinů. Ve hře na kytaru vynikly 
dvě žačky Mgr. Milana Bátora. Na druhém 
místě se umístila Kristýna Hoňková a čest-
né uznání přivezla Adéla Víchová. V sou-
těži souborů a orchestrů, která se konala  
v Havířově, se taneční orchestr Baard´s 
band pod vedením Bc. Romana Vaňka 
umístil na zaslouženém druhém místě. 
Soubor hrající irskou hudbu umělecké 
vedoucí Magdalény Hrudové John´s band 
získal krásné první místo a soubor mladých 
talentovaných muzikantů Špunt´s band 
(na snímku) si za svůj mimořádný výkon 
odnesl vítězství s postupem do celostát-
ního kola, které se bude konat v červnu  
v Litvínově.
Národní soutěž MŠMT ČR byla vyhlášena i pro 
obor výtvarný, kde naše škola byla neméně úspěš-
ná. Všech 38 výtvarníků, kteří společně tvořili, zís-
kali v krajském kole za kolektivní práci na téma 
„Medúza, prapodivný a bájný tvor“ obdivuhodné 
první místo s postupem do celostátního kola, kte-
ré se uskuteční na podzim ve Šternberku.

Srdečně blahopřeji všem úspěšným žákům a děku-
ji jim za příkladnou prezentaci naší školy. Špunt´s 
bandu a výtvarnému kolektivu přeji mnoho štěstí 
v celostátních kolech, které mají ještě před sebou. 
Zmíněným pedagogům děkuji za precizní přípra-
vu žáků a skvěle odvedenou práci.

Mgr. Marta Scholzová, ředitelka 
ZUŠ Hradec nad Moravicí

Chvilkami déšť, chvilkami liják, taková byla kulisa okrskové soutěže sborů dobrovolných hasičů v Bran-
ce u Opavy. Konala se v sobotu 17. května, tedy v závěru týdne, ve kterém se sdělovací prostředky 
předháněly v hrůzostrašných předpovědích o velké vodě. Fakt je, že jí bylo všude dost. Jak konstatoval 
velitel soutěže Jiří Remeš, tentokrát nebyl rozdíl, kdo byl u kádě a kdo byl na „suchu“. Všichni byli stejně 
mokří. V nelehkých podmínkách se ukázalo jako nejlepší družstvo SDH Domoradovice (vlevo). Zvítězilo 
o více než dvě vteřiny před Brankou. Na „bednu“ se dostali i třetí hasiči z Benkovic (vpravo dole) s mini-

málním náskokem před 
Žimrovicemi. Kajlovec měl 
smůlu a závod nedokončil.
Text a foto: Karel Stuchlík

NEJRYCHLEJŠÍ BYLI HASIČI Z DOMORADOVIC

1. MÁJ

 
V ŽIMROVICÍCH
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Mateřská škola Hradec nad Moravicí

Základní škola Hradec nad Moravicí

BESÍDKA KE DNI MATEK
Stalo se již tradicí, že u příležitosti Dne matek vystu-
pujeme s dětmi pro maminky. V pátek 9. května by- 

lo v sále Národního 
domu plno. Děti se 
ale nezalekly. Před- 
vedly své vystou-
pení téměř profesi-
onálně. Tančily, cvi- 
čily, přednášely a ta- 
ké zpívaly nejenom 
maminkám, ale po- 
těšily svým vystou-

pením i babičky a všechny přítomné. Velkým pot- 
leskem byly odměněny jak děti, tak učitelky, které 
vše s dětmi nacvičily a připravily. 
Děkuji Pavle Orlíkové za ochotu a vstřícnost při or- 

ganizaci a Agentuře TOMINO, která zajistila hu- 

dební produkci a věnovala maminkám květiny.
Text a foto: Libuše Beňovičová, ředitelka 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Kdysi mi vyprávěla maminka,

že čáp létá po světě a rozdává miminka. 

Někomu kluka, někomu holčičku

přinese v maličkém uzlíčku.

Dvakrát ročně mají naše děti z kajlovecké mateř-
ské školy milou povinnost přivítat básničkou nové 
občánky v našem krásném městě Hradec nad Mora-
vicí. Naposledy se vítání připravovalo na poslední 
květnovou sobotu na zámku v Hradci nad Moravicí. 
Novým občánkům přejeme pevné zdraví, štěstí a pro- 
žití bezstarostného dětství.

Silvie Chromjáková, vedoucí učitelka Kajlovec

PLAVÁČEK - PLAVECKÝ 

KURZ PRO DĚTI
Výuky plavání předškolních dětí, která probíhala  
v bazénu hotelu Belaria, se v letošním roce zúčast-
nilo 42 dětí z naší mateřské školy z Hradce nad 
Moravicí a Kajlovce. Děti si hravou formou a pod 
odborným vedením lektorek plavání z Baby clubu 
Kačka odbourávaly strach z vody, naučily se zákla-
dům potápění, plavání a splývání pod vodou.
Od města Hradec nad Moravicí jsme získali dota-
ci na podporu sportovních akcí pro děti ve výši  
4 500 Kč, která byla využita na částečné /nancová-
ní tohoto kurzu.       Libuše Beňovičová, ředitelka 

MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ
Dne 23. dubna proběhlo v prostorách Masarykovy střední školy zemědělské okresní kolo soutěže „Mla-
dý zahrádkář“. Naši školu se vydalo reprezentovat v silné konkurenci celkem šest soutěžících ve třech 
kategoriích. V kategorii žáků 6. tříd Matěj Švaniga a Jan Vaněk, v kategorii žáků 7. - 9. tříd Marie Valí-
ková a Tomáš Wolf, ve 1oristické soutěži Denisa Valentová a Lucie Grossmanová. Mladí zahrádkáři 
měli v testových otázkách prokázat své znalosti o rostlinách a procesech jejich pěstování na našich 
zahradách. V další části pak bylo jejich úkolem poznat 40 vzorků různých rostlin a semen. Souběžně ve 
vedlejší budově krásného areálu této školy probíhala 1oristická soutěž, kde bylo soutěžícím poskytnu-
to stejné množství kvetoucích a zelených rostlin k aranžování „jarní květinové misky“. Na konci soutěže 
pracovní stoly pokrylo množství krásných květinových ozdob, které byly zhmotněním fantazie soutěží-
cích. Naši žáci navázali na tradičně dobré výsledky v této soutěži, neboť Jan Vaněk (6. B) obsadil 1. mís-
to ve své kategorii a postoupil tak do národního kola, které se koná v Rakovníku. Ve 1oristické soutěži 
pak Denisa Valentová (7. B) obsadila krásné 2. místo. Pevně doufáme, že tyto výsledky nezůstanou bez 
odezvy i v dalším kole či v příštím ročníku.                                                                            Mgr. David Šebesta

VODNÍCI A RUSALKY NA ZÁMKU
V květnu jsme navštívili divadelní interaktivní představení na hradeckém zámku. Vedle vodníka, prad-
lenky a mlynáře vystupovala v pohádce také živá zvířata, která si po skončení mohly děti zblízka pro-
hlédnout a dozvědět se o nich zajímavé informace. Děti si vyzkoušely také praní prádla na valše, chytá-
ní rybek nebo jízdu s trakařem.                                   Markéta Germeková, vedoucí učitelka Jakubčovice

DEN ZEMĚ 2014

V pondělí 14. dubna se naše škola zapojila do pro-
jektu „Ukliďme svět!“. Všichni žáci, vyzbrojeni pytli, 
se v doprovodu třídních učitelů vydali po určených 
trasách, aby posbírali plastový odpad. Pytle se sbě- 
rem byly zanechány na domluvených místech, od- 
kud je odvezli pracovníci Technických služeb Hra-
dec nad Moravicí. V odpoledních hodinách úklidová 
akce pokračovala soutěží ve sběru papíru. Na parko-
višti vedle školy byl přistaven kontejner. Papír, který 
děti za pomoci svých rodičů a sourozenců donesly, 
byl zvážen a zapsán. Bylo nasbíráno neuvěřitelných 
4 346 kg starého papíru, a tak bylo zachráněno  
62 stromů. Největší „sběrači“ byli sladce odměněni. 
Vyhodnocení jednotlivců naleznete na webových 
stránkách školy. Všem, kteří se zúčastnili, děkujeme.

Text: Rita Grusmanová, foto: Mgr. Eva Klabanová

V UČILIŠTI NA ZKUŠENOU
Ve čtvrtek 3. dubna se uskutečnila další z akcí projektu NatTech. Byla určena žákům 8. ročníku a směřovala 
k poznání pracovních činností tří učebních oborů - elektrikář, nástrojář a obráběč kovů. Celodenní výuka 
probíhala v odborných učebnách Střední školy technické (SŠT) v Opavě. Žáci se podle zájmu o určitou 

profesi rozdělili do tří skupin. Každá skupi-
na pod vedením svého mistra odborného 
výcviku prošla celým procesem zhotove-
ní určitého výrobku. Obráběči vyráběli 
píšťalku, nástrojáři krabičku z hliníkového 
plechu a velikonočního zajíce jako okrasný 
zápich do květináče, elektrikáři zapojovali 
elektrické obvody a sestrojili podle výkre-
su zkoušečku elektrického obvodu. Žáci při 
činnostech využili nářadí i stroje pro obor 
běžné - ohýbačku, soustruh, frézu, pájku, 
svěrák, pilník, nůžky na plech, ampérmetr, 
voltmetr. Kromě mistrů odborného výcvi-
ku na zdárný výsledek dohlíželi i starší učni 

- pomocníci. Nikdo neodešel domů s prázdnou, protože si odnášel výrobek jako doklad své šikovnosti. 
A takové jsou reakce žáků na příjemně a smysluplně strávený den v SŠT: „Byl to zajímavý den plný 

poznání a manuální práce. Rádi bychom tuto školu navštívili znovu. Doufáme, že se něco podobného bude 

opakovat.“ Hlavní záměr akce - probudit u žáků zájem o technické obory - se podařil.
Text a foto: PhDr. Drahomíra Mravcová

NAŠE SPOLUPRÁCE 

S EDUKAČNÍM CENTREM
Národní památkový ústav rozšířil od května 2014 
nabídku Státního zámku Hradec nad Moravicí pro-
střednictvím výchovně vzdělávacího centra. Koordi-
nátor edukačního centra Mgr. Petr Havrlant oslovil 
naši školu s novou nabídkou vzdělávacích progra-
mů pro nižší i vyšší stupeň. Třídy nižšího stupně 
postupně navštívily první pilotní program nazvaný 
„Cesta do středověku“. Program využívá autentické-
ho prostředí středověkých sklepení původního hra-
du. Děti získaly základní orientaci v hmotné kultuře 
všedního dne v oblastech odívání, stolování, váleč-
nictví, písemnictví a jednotlivých dobových řemes-
lech. Mohly si vyzkoušet psaní dokumentů husím 
brkem a pečetění takto vzniklých listin skutečným 
voskem a pečetidly. Kluci se cítili jako úplní rytíři, 
když si mohli obléknout repliky dobových kostýmů 
a zbroje zhotovené podle originálních předloh.

Rita Grusmanová

ÚSPĚCHY ŽÁKŮ V BIOLOGICKÉ OLYMPIÁDĚ
Naše škola se každoročně účastní Biologické olympiády, která napříč republikou ověřuje kvalitu osvo-
jených přírodovědných znalostí a dovedností žáků. Ty mohou soutěžící prokázat v testové části, při 
poznávání druhů rostlin, živočichů i nerostů a hornin, nebo při praktické části, mikroskopování a pozo-
rování přírodnin. 
Během března a dubna proběhla okresní kola této soutěže, do kterých byli vybráni na základě výsled-
ků školního kola tři žáci naší školy. V kategorii starších žáků to byla Jana Očadlíková (9. A), v kategorii 
mladších žáků Jan Vaněk (6. B) a Tomáš Wolf (7. B). Všichni tři skvěle reprezentovali školu, neboť každý 
se dokázal probojovat až na stupně vítězů! Jana Očadlíková získala 1. místo, chlapci pak v další katego-
rii zkompletovali „medailové příčky“, neboť Jan Vaněk se umístil na 2. místě a Tomáš Wolf na 3. místě. 
Podařilo se jim tak zúročit snahu a píli, kterou věnovali přípravě, a postoupit do krajského kola. Gratu-
lujeme! Přejeme i další úspěchy při pokračování v této soutěži.                                     Mgr. David Šebesta
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Základní škola a Mateřská škola Žimrovice

Církevní základní škola  sv. Ludmily Hradec nad Moravicí

DEN MATEK V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Děti z naší mateřské školy si připravily vystoupení pro své maminky, které se konalo 7. května. Předved-
ly pásmo básní, písní a cvičení. Starší děvčata zacvičila s míčky jako veselé kočičky, chlapci cvičili s plas-
tovými talíři. Nejmenší děti zatančily s barevným padákem. Pod vedením učitelky Melecké děti zahrály 
písně na )étničky. V závěru děti popřály maminkám a předaly jim malý dáreček. Se svým programem 
jsme také vystoupili pro Klub seniorů z Hradce nad Moravicí a seniory ze Žimrovic. 

Jaroslava Volná, vedoucí učitelka mateřské školy

PROJEKT „ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO“ 
FINIŠUJE

Celoroční projekt ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO, který jsme v tomto škol-
ním roce mohli realizovat díky 2nanční podpoře z evropských sociál-
ních fondů, dospěl ke 
svému závěru. V dub-
nu jsme s dětmi usku-
tečnili poslední náv-
štěvu řemeslníka truhláře Dalibora Štencla v Žimrovicích, který nás 
nejen provedl stolárnou, ale ukázal nám, jak jednotlivé stroje pracují  
a co se s nimi dá vytvořit. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavého o dře-
vě i o samotné práci truhláře. V současné době kamnář Jakub Hlavin-

ka staví za účasti star-
ších dětí (na snímku) 
chlebovou pec přímo 
na školní zahradě. 
Ta nám bude sloužit 
především při tradič-
ních slavnostech ško-
ly. Častěji než chléb 
se v ní bude připravo-
vat pizza, kterou děti 
tak milují. 
Kruh s deseti řemes-
ly, se kterými se děti 
během školního roku 
mohly seznámit, se  

uzavřel. V době, kdy se toto číslo Hradeckých 
novin dostane ke čtenářům, budeme mít za sebou 
i poslední výstup projektu - JARMARK ŘEMESEL. 
Věřím, že nám zůstanou hezké vzpomínky, které si 
budeme moci připomínat publikací Řemeslo má 
zlaté dno, která je v těchto dnech v tisku.

Text a foto: David Šrom, ředitel 

VYNÁŠELI JSME MAŘENU 
V POLSKÉ BRANICI

V pátek 21. března vyjely starší děti ze 3. a 4. roční-
ku k obci Branice, která leží na polské straně neda-
leko Úvalna. Naše malá skupina v historických 
kostýmech (na snímku) připravila pro 300 pol-
ských dětí pásmo „Vynášení Mařeny“, které jsme 
završili hozením Mařeny a jejího mužského pro-
tějšku Mařocha do řeky Opavy. S pásmem si děti 
vysloužily velikou pochvalu u všech přítomných. 
Po ukončení slavnosti si děti i přes jazykovou bari-
éru vytvořily nové kontakty s žáky z Polska.

Text a foto: David Šrom, ředitel

PUTOVNÍ POHÁR 
Z HAVÍŘOVA A DRUHÉ 

MÍSTO V KOLÍNĚ
V sobotu 22. března se konal první ročník nových 
závodů poomse v Havířově. Vypravili jsme se na ně 
v doposud největší výpravě - 22 závodníků. Pilně 
jsme se připravovali. A naše snaha a nasazení bylo 
odměněno. Z Havířova jsme si dovezli domů mno-
ho medailí a hlavně pohár za 1. místo v týmech 
a velký putovní pohár. Druhé místo si odvezl náš 
oddíl také z mezinárodních závodů v Kolíně, kte-
rých se zúčastnilo 184 závodníků ze 14 oddílů, což 
byla zatím největší účast.

Vážení čtenáři, zanedlouho je tady konec školní-

ho roku, a jelikož se často setkávám s otázkami, 

jak si žáci naší školy stojí v porovnání s ostatní-

mi dětmi, rozhodl jsem se předložit vám několik 

výsledků z některých soutěží. Umístění nejsou 

rozhodně hlavním kritériem kvality školy, ale 

mohou určitě o její činnosti leccos napovědět. 

Každý ať posoudí sám. Příjemné prázdniny přeje 

Tomáš Honěk, ředitel školy.

ZPÍVÁŠ JAKO SKŘIVÁNEK?
Možná někteří ano. O tom, kdo zpívá nejlépe, roz-
hoduje porota pěvecké soutěže Opavský skřivánek. 
Naši mladí zpěváci si připravili dvě lidové písně  
z Opavska nebo Hlučínska a šli předvést své pěvec-
ké umění v pátek 14. března do Střediska volného 
času. Po vyhodnocení prvního kola postoupili do 
2nále regionálního kola tři sourozenci Larischovi  
a trio ve složení Barbora Larischová, Anička Koste-
rová a Sára Poloučková. To se konalo 11. dubna. 
V tomto kole získala Johana Larischová 1. místo, 
Jonáš Larisch 2. místo a Barbora Larischová 1. mís-
to s postupem do celostátního kola. Trio si vyzpíva-
lo taktéž 1. místo.

MATEMATICKÝ MARATON -  
HISTORICKÝ ÚSPĚCH

Podle názvu by si někdo mohl myslet, že se jedná  
o běh matematiků. Pravdou ale je, že se jedná o vě- 
domostní matematickou soutěž. Soutěž organizu-
je každoročně ZŠ Kylešovice pro dvoučlenné týmy 
žáků základních škol a gymnázií okresu Opava. 
Maraton trvá neuvěřitelných 12 hodin a děti musejí 
v této době vyřešit co nejvíce příkladů. Naši školu 

VYSTOUPENÍ NA CELOSTÁTNÍ  
PŘEHLÍDCE UMĚLECKÉ  

ČINNOSTI
Naše spřátelená střední škola v Odrách pořádá 
každým rokem celostátní přehlídku zájmové činnos-
ti církevních škol. Náš pěvecký sbor se této přehlíd-
ky už několikrát zúčastnil. Letos poprvé se k němu 
přidala i školní kapela. Objednaným autobusem se 
přepravujeme do Oder. Po přesunu do Dělnického 
domu, kde probíhá přehlídka, se ustrojíme do kos-
týmů a čekáme na zahájení. V devět hodin začíná 
třídenní přehlídka úvodním slovem paní ředitelky. 
Náš sbor přichází na podium jako čtvrtý. Na všech 
účinkujících je vidět napjatá atmosféra, ale i radost 
ze zpěvu. Vystoupení má pěknou atmosféru. Po pře-

CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKA 
DĚTSKÝCH RECITÁTORŮ

Naše děti také rádi recitují. A velmi se jim daří. Uka-
zují to i výsledky v recitační soutěži. V okresním 
kole nás reprezentovali tři žáci - Vít Šimeček získal 
první místo s postupem do kola krajského, Anička 
Kosterová a Sára Poloučková získaly místo třetí.

zastupovaly Ludmila Bujnovská z 9. třídy a Lenka 
Kopfová z 8. třídy. Děvčatům se podařilo vyřešit 
správně 159 příkladů ze 180, což je v historii sou-
těže nejlepší výsledek, a zvítězit. Dalšími výsledky 
jsou výsledky okresních kol matematické olym-
piády - Lenka Kopfová žákyně 8. třídy - 1. místo  
v kategorii 8. tříd i v kategorii 9. tříd; Šimeček Vít 
1. - 2. místo v kategorii 7. tříd; Kateřina Hoňková 
4. - 5. místo v kategorii 7. tříd; Giliková Kateřina  
10. - 13. místo v kategorii 6. tříd; František Bujnov-
ský 3. - 4. místo v kategorii 5. tříd. A na závěr výsledky 
soutěže Matematický klokan v okrese Opava - Len- 
ka Kopfová a Ludmila Bujnovská skončily spolu na 
1. - 2. místě v kategorii kadet a Vít Šimeček na místě 
2. v kategorii benjamín. Žáci naší školy patří dlou-
hodobě k nejlepším matematikům okresu. Zásluhy 
a dík patří vedle jejich šikovnosti hlavně našemu 
matematikovi Petru Hrudovi.

stávce se připravuje kapela. Její vystoupení je moc 
pěkné a muzikální a sklízí zasloužený potlesk. Celá 
akce je provázená pohodou a dobrou náladou.
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NABÍZÍM K PRONÁJMU PROSTOR 
pro manikúru – pedikúru, 

příp. kosmetiku, 
(spolu s kadeřnickým salónem 

na živnostenský list), 
v zavedeném salónu na lukrativním místě 

v Hradci nad Moravicí, 
vedle zdravotního střediska. 

Pronájem je možný od 1. července 2014. 
V případě zájmu prosím volejte na telefon 

723 45 47 45.

PODĚKOVÁNÍ

V minulém roce jsem se dozvěděla o těžké autone-
hodě příbuzného paní Miroslavy Jahodové z Bohu-
čovic. Chlapec Jakub zůstal po havárii imobilní  
a pouze jediná jeho doporučená rehabilitace sto-
jí cca 60 tisíc Kč, které rodina nemá. Protože nám 
nebyl a není osud mladého kluka lhostejný, spus-
tili jsme akci „Kuba“ - sběr plastových víček, které 
se v určených sběrnách mění na peníze a ty putují 
na konkrétní konto. Není žádná legrace nasbírat 
potřebných 8 až 9 tun. Víčka začaly sbírat mateřské 
i základní školy, dokonce se připojila i Střední škola 
hotelnictví a služeb a Vyšší odborná škola Opava. 
Ale ani jednotlivci nezůstali stranou. Touto cestou 
děkuji za rodinu Kuby všem, kteří se aktivně do akce 
zapojili - školám v regionu Hradec nad Moravicí  
i jednotlivcům, z nichž naprostou jedničkou se stal 
pan Svatopluk Řemelka.
Díky za solidaritu, která, doufejme, přinese své ovo-
ce a Jakub se jednou postaví na vlastní nohy.

Mgr. Jarmila Němečková

ZDVOŘILOST SE VYTRATILA

Kdo koho zdraví? Ve společenském styku je určen 
princip přednosti. Ženy mají přednost před muži, 

NAPSALI NÁM...
(Tyto příspěvky nebyly redigovány 

a mohou obsahovat i věcné nepřesnosti.)

starší osoby před mladšími, nadřízení před podříze-
nými. Podle tohoto principu se řídí nejen pozdravy, 
ale i všechny ostatní formy společenského chování. 
Zdravení je způsob jak vyjádřit tomu, koho potkáme, 
úctu a dát najevo své čisté úmysly a dobré vychová-
ní. Pozdrav je projevem přátelství, zdvořilosti, úcty 
a respektu k druhému člověku. Slušnost může být 
člověku dána, zdvořilosti je nutné se naučit. Proč 
o tomhle píši? Nemohla jsem už přihlížet tomu, že 
kolem nás chodí den co den sedmnáctiletý mladík  
a nezdraví. Tak jsem se ho jednou rozhodla pozdra-
vit já, padesátisedmiletá žena. Místo slušné odpo-
vědi na pozdrav jsem se dočkala jen drzé odpovědi: 
„Já vás mám zdravit? To snad nemyslíte vážně!“ 
Stála jsem jako opařená a nezmohla se na jediné 
slovo. Zároveň mi bylo z toho smutno. Slušně jsem 
pozdravila mladého člověka a tohle měla být jeho 
odpověď? V jaké době to žijeme? Takhle se dnes pro-
jevuje úcta a zdvořilost? Na závěr bych chtěla říct, že 
slušnost a zdvořilost se u mladé generace vytrácí.

Baranová

VLČATA A SVĚTLUŠKY Z OKRESU POROVNÁVALY 

SVÉ DOVEDNOSTI V DOMORADOVICÍCH

8. května 2014 uspořádalo skautské středisko Zvon 

Opava na své základně Kuřín v Domoradovicích 
základní kolo závodu vlčat a světlušek (ZVaS). 
„Vyrovnaný závod dvaceti soutěžních hlídek byl 
krásnou ukázkou, jak lze aktivně a v přátelské atmo-
sféře strávit sváteční den“, uvádí Tomáš Pchálek - 
Hajný, velitel základního kola ZVaS. 
Tento tradičný závod nejmladší výchovné kategorie 
skautských oddílů v celé ČR, který se opakuje každé 
dva roky, proběhl v krásném prostředí přírodního 
parku Moravice za účasti vlčat a světlušek z celého 
okresu. Letos jej organizátoři vložili do výchovné-
ho rámce vlčat - mezi postavy Knihy džunglí od 
Rudyarda Kiplinga. „Celý závod provázela chlapce 
a děvčata hlavní postava - Mauglí. Na soutěžních 
stanovištích je pak čekaly další postavy jako např. 
Balů, Baghíra, Číl či Hátí, do nichž byli stylizování 
jednotliví rozhodčí. Kresba na obličeji rozhodčích 
pak dávala jasně tušit, kdo je kdo“, komentuje výbor-
ný nápad organizátorů hlavní rozhodčí závodu Jan 
Vícha - Zaf.
O technické zázemí pro všechny účastníky se posta-
ral se svým týmem technický velitel závodu Jaromír 
Vícha - Wuki. „Chci poděkovat všem organizátorům, 
kteří se podíleli na této vynikající ukázce možného 
směrování naší mládeže,“ a v zápětí dodává, „poho-
dovou atmosféru kromě počasí doplnily i dary 
našich sponzorů a obětavá pomoc rodičů a příz-
nivců skautingu z našeho okolí, ať již pomohli svou 
aktivní prací či bezplatným pronájmem pozemků 
nebo darováním výrobků svých *rem.“
Velký dík patří také všem, kdo celoročně vychovávají 
své svěřence ve skautských oddílech a přibližují jim 
hodnoty, které dnes možná zrovna nejsou „IN“, ale 
které činí náš život bohatší, krásnější a smysluplněj-
ší.  Na další cesty vám všem přejeme spolu s vlčaty  
a světluškami a Mauglím - Dobrý lov.

Tomáš Pchálek



11

KLEMPÍŘSKÉ A POKRÝVAČSKÉ 

PRÁCE

ROMAN VALUŠEK 

HRADEC NAD MORAVICÍ

mobil 605 319 509    www.valusek-strechy.cz

TESAŘSTVÍ KAJLOVEC
Provádíme veškeré tesařské 

práce, pokrývačské práce, 

pergoly, altány, lešení.

telefon 606 449 475

e-mail tesari-kajlovec@seznam.cz

OKÉNKO DO LÉKÁRNY
Milí pacien  a zákazníci lékárny ,  

v rámci našeho programu „SLEVOVÁ STŘEDA“ bychom vám rádi nabídli za příznivé ceny  

v ČERVNU hygienické potřeby pro lehkou inkon nenci vhodné např. pro cestování. 

Od června lékárna zahajuje také INTERNETOVÝ PRODEJ/E-SHOP; více info získáte na web-

stránce www.MojeLekarna.cz nebo přímo v lékárně.

V letních měsících ČERVENCI a SRPNU můžete opět využít celonárodního projektu „MOJE 
LÉKÁRNA“, v jehož rámci budou slevy na sezonní produkty - opalovací krémy, betakaroteny, 

repelenty atd.

Přejeme vám příjemné léto a těšíme se na vaši návštěvu.

Lékárna Hradec, Smetanova 684, Hradec nad Moravicí, T: 553-784-142,
E: info@LekarnaHradec.cz

ŠACHOVÝ ODDÍL ŽIJE A ROZVÍJÍ SE
Členové šachového oddílu při TJ Hradec nad Moravicí se pravidelně setkávají každý čtvrtek 
v 17.00 hodin na tréninku, kde hrají pro své potěšení i pro růst výkonnosti v této velmi pěk-
né a staré hře. Každý čtvrtek od 
16.00 do 17.00 hodin trénují pod 
mým vedením mladí hráči (junio-
ři). Scházejí se tu zájemci o šacho-
vou hru v předškolním a školním 
věku. Mladí hráči jsou seznamo-
váni se základy hry a mají rovněž 
možnost zahrát si mezi sebou  
a změřit tak své síly a výkonnost.
Po reorganizaci výkonného výboru 
tělovýchovné jednoty v loňském 
roce nám bylo umožněno panem 
Lamichem trénovat a hrát své 
zápasy v Restauraci SPORT a v pří-
padě potřeby, hlavně při zápasech 
okresní soutěže, i v místnostech 
areálu Lama, kde máme zabezpe-
čeno velmi příjemné prostředí pro 
naši činnost. Za vytvoření těchto podmínek mu velmi děkujeme.
V sezoně 2013/2014 se náš šachový oddíl zúčastnil okresní soutěže družstev. Hrálo se vždy 
v neděli od října do dubna. Soutěže se zúčastnilo devět družstev a to naše skončilo velice 

úspěšně. Vyhráli jsme s náskokem čtyř bodů.
Kromě okresní soutěže družstev se členové našeho šachového oddílu zúčastnili 
různých turnajů ve Velké Polomi, Opavě, Kružberku a naposled v Bohuslavicích, 
kde startovalo 126 hráčů z celé naší republiky a také z Polska.
Nejdůležitější je však skutečnost, že se začíná probouzet mládež a hlásí se do 
našeho oddílu. V současné době máme pět mladých hráčů - Radovana Kufu, 

Mariana Kufu, Daniela Vaidu, Hynka Moravce a Diviše Sikoru. Jsou podporo-
váni obětavými rodiči, kteří mají zájem o úspěchy svých dětí a jezdí s nimi na 
turnaje. V únoru mladí hráči absolvovali první křest na šachovém turnaji v Opavě 
(viz foto) a 12. dubna pak na turnaji ve Velkém sedle v Kružberku.
Zveme i další mladé zájemce a nabízíme jim možnost naučit se hrát šachy. Pro 
relaxaci si mohou zahrát i stolní hokej (tzv. šprtec). Rádi mezi sebou uvítáme 
i nové dospělé zájemce o šachovou hru. Přijďte na náš trénink, který je každý 
čtvrtek od 17.00 hodin v Restauraci SPORT.                    Text a foto: Adolf Tesárek

ZÁVĚR ZIMNÍ SEZONY
O víkendu 29. a 30. března proběhly závěrečné halové tenisové 
turnaje v tzv. baby tenisu, na kterých startovali také tenisté SK 
Tenis Hradec nad Moravicí. Vedli si velice dobře. Natálie Byr-

tusová startovala na celostátním tenisovém okruhu v Letohra-
du, kde se probojovala do semi=nále a následně v boji o třetí 
místo prohrála a obsadila pěkné čtvrté místo. Karel Onderka  

a Karolína Heiderová hráli na celostátním turnaji ve Frýdlantu 
nad Ostravicí. Karel Onderka odehrál ve skupině čtyři zápasy, 
obsadil ve skupině čtvrté místo a v následujících zápasech se 
probojoval do =nále soutěže útěchy, kde prohrál a obsadil cel-
kové desáté místo. Karolína Heiderová obsadila ve skupině tře-
tí místo a po dosazení do hlavního pavouka pokračovala v dal-
ších zápasech úspěšně a probojovala se do =nále, kde podlehla 
celkové vítězce ze Slovenska Nině Surovčíkové. Finálová účast  
a druhé místo je určitě povzbuzením do dalšího tréninku. Vzhle-
dem k tomu, že všichni tři v této věkové kategorii začínají, jsou 
tyto výsledky velice povzbuzující.
Po zimní halové sezoně budou následovat soutěže družstev, 
ve kterých nadějní hradečtí tenisté v pěti věkových kategoriích 
budou bojovat po celé severní Moravě a budou se snažit navá-
zat na úspěchy z minulých let. Budeme jim tedy držet palce, 
aby dobře reprezentovali město Hradec nad Moravicí a probo-
jovali se co nejdále ve svých kategoriích.               Bc. Jiří Heider



V PŘÍPADĚ VELMI NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE KOUZELNÝ KARNEVAL S JIŘÍM HADAŠEM PŘESOUVÁ DO KINOSÁLU NÁRODNÍHO DOMU, 
KDE BUDOU PO SKONČENÍ KARNEVALU DĚTEM PROMÍTNUTY POHÁDKY.

MĚSTO HRADEC NAD MORAVICÍ,  AGENTURA TOMINO, BEZPEČNOSTNÍ SBORY ČR POD ZÁŠTITOU UNIE BS, 

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ A TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA HRADEC NAD MORAVICÍ

VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

do areálu FOTBALOVÉHO ODDÍLU NA HLAVNÍ HŘIŠTĚ v Hradci nad Moravicí

v sobotu 31. KVĚTNA 2014 od 13.00–17.30 hodin

Program
13.00 hod. Zahájení  KARTIČKOVÁ HRA – hledáme poklad

13.30 hod. Ukázka výcviku služebních psů – skupina kynologických činností Opava

14.00 hod. KOUZELNÝ KARNEVAL V NÁMOŘNICKÉM DUCHU S JIŘÍM HADAŠEM

15.30 hod. PREZENTACE MATEŘSKÉ ŠKOLY HRADEC NAD MORAVICÍ 

16.00 hod. Ukázka výcviku služebních psů – skupina kynologických činností Opava

16.30 hod. Ukázka tréninkové jednotky nadějných fotbalistů TJ Hradec nad Moravicí

17.00 hod. Hledání klíčů k pokladu

V průběhu dětského dne budou probíhat ukázky 

bezpečnostních sborů a k nahlédnutí bude výzbroj 

a výstroj – VĚZEŇSKÁ SLUŽBA, CELNÍ SPRÁVA, 

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR ČR, ZÁCHRANNÝ ÚTVAR 

HZS HLUČÍN, POLICIE ČR – ÚZEMNÍ ODBOR OPAVA, 

ARMÁDA ČR – ÚTVAR OPAVA. 

SOUTĚŽE PRO DĚTI PO CELÝ DEN

Doprovodné atrakce pro děti 
 malování na obličej
kolotoče 
skákací hrady
stánkový prodej, občerstvení

V ze ská slu ba R

Armáda

Hasi ský Záchranný sbor R Celní správa R

Republiky

Republiky Hasi

Armáda eské RepublikyPolicie eské Republiky

      


